

# Инжавинский вестник

21 ноября 2018 года

№ 47 (11038)

Информационно-публицистическая газета.

Издаётся с 15 февраля 1931 года.

Наша газета в Интернете: [vk.com/inzhavinskijvestnik68](https://vk.com/inzhavinskijvestnik68) [ok.ru/inzhavinsky.vestnik](https://ok.ru/inzhavinsky.vestnik) [fb.com/groups/inzhavinskijvestnik](https://fb.com/groups/inzhavinskijvestnik)  [top68.ru](http://top68.ru)

Официально

## Соблюдение прав человека - на контроле

Омбудсмен Владимир Репин рассмотрел обращения жителей района

Четырнадцатого ноября состоялась рабочая поездка Уполномоченного по правам человека в Тамбовской области Владимира Репина в Инжавинский район.

Владимир Васильевич провёл плановые приёмы граждан в поликлинике Инжавинской ЦРБ, в общественной приёмной главы администрации области в Ин-

администрации района Иван Ильин, заместитель главы администрации района по социальным вопросам Вячеслав Яблочки, председатель районного Совета народных депутатов Олег Маркин, прокурор Инжавинского района Денис Акаёров, заведующая поликлиникой Инжавинской ЦРБ Ольга Истомина. Озвученные вопросы

ке, дороги до села Лопатино, прозвучали жалобы на действия судебных приставов-исполнителей, должностных лиц органов местного самоуправления. От имени жителей села Красивка прозвучала благодарность за содействие в организации аптечного пункта в отделении врача общей практики. По всем обращениям заявителям были даны письменные

в местах принудительного содержания Владимир Репин посетил изолятор временного содержания, а также специальное помещение для задержанных лиц дежурной части отдела МВД России по Инжавинскому району. Нарушений порядка Уполномоченным по правам человека установлено не было.

«Прямая  
линия»  
с главой района

Уважаемые  
жители района!

7 декабря 2018 года  
с 10 до 11 часов будет  
работать «Прямая линия»,  
в ходе которой  
можно задать интересую-  
щий вас вопрос главе  
района Геннадию Влади-  
мировичу Селезневу  
по телефону 2-75-37.

## Памятные даты

21 ноября

✓ День работника налогово-  
ых органов (налоговой служ-

# Если ты - предприниматель...

Разговор с молодыми бизнесменами района о том, с чего начинается путь к успеху

В одном из майских номеров мы писали о встрече активистов тамбовского Центра поддержки молодёжных инициатив с инжавинскими старшеклассниками: ребятам рассказали о том, насколько перспективно предпринимательство, познакомили их с азами малого бизнеса. Столъ юная аудитория была выбрана не случайно: это направление деятельности называют самым перспективным в плане развития регионов, страны в целом. Чтобы помочь молодым людям, вступившим в малый бизнес, был создан названный центр, возглавил который председатель Тамбовского отделения Ассоциации молодых предпринимателей России - опытный и грамотный предприниматель Анатолий Евсейчев. Организация помогает решать конкретные проблемы начинающих бизнесменов - от составления бизнес-планов до финансовой поддержки через Фонд содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Тамбовской области.

Недавно подобная встреча состоялась вновь - на этот раз с молодыми предпринимателями района, во время Всемирной недели предпринимательства, в кабинете заместителя главы администрации района по экономической работе Надежды Сигаевой.

Говорили о многом: о программах государственной поддержки молодёжного предпринимательства, о том, как строится экономика страны, региона, района, о том, что жизненно необходимо создавать собственное производство, а не только двигать торговлю, что у малого бизнеса должны быть и социальные проекты (когда к основному виду деятельности присоединяют дополнительный - например, «няня на час»).

Анатолий Евсейчев снова поднял тему непрофессионального подхода к бизнесу многих начинающих предпринимателей: не просчитывают, не видят отдалённой перспективы, в то время как необходимо стратегическое планирование, на десяток лет вперёд, с разбивкой этого пе-

риода на несколько этапов, на каждый из которых тоже нужно иметь отдельный бизнес-план.

Другая проблема, с которой приходится нередко сталкиваться сотрудникам Центра молодёжных инициатив - когда предприниматели бездумно берут кредит: не даёт банк - занимают в микрофинансовых организациях под немыслимые проценты, и долг вырастает до сумм, которые отдавать нечем. Анатолий привел в пример историю девушки, из-за неграмотных подсчётов увязшей в долгах, потому что её ежемесячные расходы втрое превышали доходы. И это пример не единичный среди начинающих предпринимателей.

Брать кредиты, считают в фонде, нужно только в край-

нем случае, когда без них не обойтись, и при условии, что точно знаешь, какими деньгами будешь возвращать. Говоря профессиональным языком - вначале необходимо просчитать свою финансовую модель, которая включает в себя и вопросы маркетинга, потребительского спроса; суметь увидеть излишние расходы. По сути, примерно то же самое мы все проделываем со своим семейным бюджетом - законы и для личного кошелька, и для ведения предпринимательского дела одинаковы.

Кроме того, говорят консультанты, необходимо учитывать, что любая бизнес-идея имеет короткий срок жизни - примерно год, после чего её нужно развивать, что-то менять, расширять спектр услуг. А относительно дальнейшего развития господдержки малого бизнеса, произошло на встрече, наметилась тенденция ухода от безвозвратных грантов на развитие предпринимательства, будут другие формы помощи начинающим.

\* \* \*

После встречи с молодыми предпринимателями активисты Центра молодёжных инициатив направились в Инжавинскую среднюю школу, где снова провели со старшеклассниками деловую игру, нацеленную на погружение ребят в сферу предпринимательской деятельности: они анализировали различные ситуации, искали решения для придуманных тут же бизнес-идей. По мнению организаторов, такие встречи подталкивают старшеклассников к оценке своих способностей, интересов в отношении собственного будущего: насколько они готовы к принятию риска, могут ли справляться с кризисными ситуациями, принимать экстренные и взвешенные решения, проявлять инициативу.

Елена ШАРОВАТОВА

Фото автора.



Встреча с молодыми предпринимателями района во время Всемирной недели предпринимательства.